

# Základy: 1. Jaký je Bůh?



## Základy



*Křesťanství je největší světové náboženství, a přesto o něm mnoho lidí mnoho neví. Pokud jste jedním z nich, pak je to skvělé místo, kde začít!*

*Věděli jste například, že křesťanství není o chození do kostela nebo o konání dobrých věcí? Je to o vztahu s Bohem. Tím se liší od ostatních náboženství. Křesťané se nemusí spoléhat na to, že se budou*

*nějak extra snažit, aby byli dobří, ale oslavují skutečnost, že Ježíš dal svůj život místo nás, aby každý mohl mít tento vztah s Bohem jednoduše tím, že mu důvěřuje. Proto se křesťanství nazývá ‚Dobrá zpráva‘.*

*Sestavili jsme zde několik článků, které vás provedou základy. Pokud ale nevidíte, co hledáte, stačí hledat, nebo ještě lépe, klikněte na náš e-mail [sitviry@post.cz](mailto:sitviry@post.cz) a začněte konverzovat se skutečným křesťanem. Rádi zodpovíme jakýkoli dotaz, velký i malý.*

## **Jaký je Bůh?**

Bible nám dává nahlédnout do Boží podoby a vypráví nám o některých jeho vlastnostech – o jeho lásce, soucitu, moci a tvořivosti.

Neexistuje žádný popis, který by plně vysvětloval, jaký Bůh je. Nemůžeme ho vidět, nemůžeme dokázat, že existuje. Bible nám o něm dává nahlédnout a vypráví nám o některých jeho vlastnostech, například o jeho lásce, soucitu, moci a tvořivosti. Bůh je svatý – dokonalý a bezúhonný.

Existují však prvky Boha, které nemůžeme pochopit, protože jsou prostě mimo naše chápání. Bůh existuje mimo naše chápání času a prostoru. Vesmír existuje, protože ho stvořil on. Bůh je soběstačný a svébytný. Nepotřebuje nás. A přesto křesťané věří, že tohoto Boha můžeme poznat osobně, dokonce důvěrně, a že o to také stojí.

Bůh existuje mimo naše chápání času a prostoru.

Křesťanství učí, že Bůh existuje ve formě tří různých částí – Trojice -, které jsou ve vzájemném vztahu: Otec, Syn a Duch svatý. Synem je Ježíš Kristus, který žil před dvěma tisíci lety na Blízkém východě. V biblické knize evangelium podle Jana Ježíš vysvětluje blízkost svého vztahu s Otcem slovy: “Já a Otec jsme jedno”. V téže biblické knize Ježíš říká: “Kdo viděl mne, viděl Otce”.

Při pohledu na Ježíšův život si můžeme udělat představu o tom, jaký je Bůh. Biblické knihy Matouš, Marek, Lukáš a Jan zaznamenávají svědectví očitých svědků o tom, co Ježíš říkal a dělal. Vidíme jeho soucit a lásku k lidem – zejména k chudým a utlačovaným; jeho touhu po spravedlnosti; jeho hněv nad pokrytectvím a špatným jednáním a jeho sebeobětování, když byl odsouzen k smrti, přestože byl nevinný. Během svého života na zemi byl Ježíš zcela člověkem, ale také zcela Bohem.

Duch svatý je dalším aspektem Boha – duchovní formou Boha, kterou nelze vidět, ale lze ji osobně zakusit. Křesťané věří, že Duch svatý přichází žít do jejich nitra. Mluví o tom, že prožívají hluboký pocit lásky a pokoje. Křesťané věří, že Duch svatý mění jejich myšlení a jednání, například jim umožňuje odpustit někomu, kdo jim ublížil, ačkoli dříve bylo odpuštění nemožné.

Bůh je vševidoucí a vševědoucí. Nemůžeme se před ním skrýt. On zná naše myšlenky. V biblické knize Žalmů se dokonce píše, že Bůh nás zná ještě před naším narozením – “stvořil jsi mé nitro, spojil jsi mě v lůně mé matky” ..... “zkoumal jsi mě a znáš mě... znáš všechny mé cesty... dříve než slovo vyjde na můj jazyk, znáš ho celé...” Jiná biblická kniha, Přísloví, povzbuzuje lidi, aby Boha ctili a respektovali, a popisuje ho jako “počátek moudrosti”. Bůh naši chválu nepotřebuje, ale je pro něj důležitá a působí mu potěšení.

Křesťané věří, že Bůh stvořil vesmír a že stvořil muže a ženy, aby se o něj dělili. Bůh chtěl, abychom s ním měli vztah.

V biblické knize Genesis se píše, že nás stvořil “ke svému obrazu”. Dal nám schopnost být nesmírně tvořiví a bezpodmínečně milovat; také my máme smysl pro spravedlnost, morálku a spiritualitu,

kteřá nás odlišuje od ostatních živých tvorů.

Bůh pouze nestvořil vesmír a neodešel. Zůstává v něm niterně zapojen. Záleží mu na lidech. První kniha Bible, Genesis, nám říká, že i když se vztah lidstva s Bohem v zahradě Eden pokazil, vymyslel záchranný plán - naznačuje příchod Ježíše Krista, který tento vztah obnoví.

Bůh pouze nestvořil vesmír a neodešel. Zůstává v něm úzce zapojen. Záleží mu na lidech. V následujících letech Bůh uzavřel dohodu s kočovníkem žijícím na Blízkém východě Abrahamem, že se stane otcem národa - židovského národa. Setkání Boha s jedním z Abrahamových potomků, Mojžíšem, je popsáno v biblické knize Exodus a dává nahlédnout do Boží jinakosti a úžasnosti. Bůh promlouvá k Mojžíšovi z hořícího keře, který však neshoří. Říká Mojžíšovi, aby si zul sandály, protože stojí na svatě půdě. Když se Mojžíš zeptá na jeho jméno, Bůh odpoví: "Jsem, který jsem".

Později, když byl židovský národ sveden zlými vůdci na scestí, Bůh inspiroval proroky, aby lid nabádali k návratu ke správnému způsobu života. Proroci také hovořili o příchodu Mesiáše - někoho, kdo je zachrání a přivede zpět k Bohu. Tímto Mesiášem byl Ježíš Kristus.

Bůh je svatý a miluje spravedlnost. Za všechny špatnosti na světě je třeba zaplatit. Bůh však v podobě Ježíše vzal trest za něj na sebe tím, že byl popraven na kříži, přestože nikdy nic špatného neudělal. Křesťané věří, že díky tomu, že to Ježíš udělal, může být lidstvo osvobozeno od viny a mít s Bohem vztah na věčnost. Jak se píše v biblické knize Jan: "Bůh tak miloval svět, že dal svého jediného syna, aby žádný, kdo v něho věří, nezahynul, ale měl život věčný".

Bůh zůstává úzce zapojen do světa, který stvořil. Poté, co se Ježíš vrátil do nebe, poslal Ducha svatého, aby žil v lidech, kteří jsou Kristovými následovníky. Stvořil církev - celosvětovou rodinu křesťanů. A chce mít trvalý vztah se všemi lidmi. K tomu bylo lidstvo stvořeno.

[Christianity United Kingdom](#)



-tep-

Můžete také navštívit naši facebookovou stránku [Baptisté - Síť víry](#) nebo facebookovou skupinu [Zpravodaj Baptisté - Síť víry](#)